

В диссертационный совет Д 212.196.17
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Водолажской Екатерины Леонидовны «Управление устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей промышленности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

В диссертации рассмотрена актуальная научная проблема устойчивого развития высокотехнологичных отраслей национальной экономики. Исследования являются актуальными как для экономики Российской Федерации в целом, так и для решения региональных проблем на примере Республики Татарстан. Подтверждается это Федеральной целевой программой «Стратегия развития» на 2020-2030 годы и Концепции долгосрочного развития до 2020 года, Паспорт приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов».

Формулируя актуальную для России модель управления переходом к новому технологическому укладу в дополнение к известным решениям, автор полагает, что это должна быть модернизированная концепция устойчивого экономического развития, основанная на вовлечение эндогенных факторов и резервов роста. Уровень, на котором может быть реализована предлагаемая модель – локальный (предприятия – агенты изменений и их социально-экономическое окружение). В результате интеграции новых научных результатов, сформулированных автором, предложена методология управления новым технологическим укладом.

Для мезоуровня хозяйствования автором адаптированы характеристики технико-экономической парадигмы. Реализация предлагаемой парадигмы участия государства в экономическом развитии на макроуровне осуществляется через НПС, которая в своем развитии проходит фазы «толчка к развитию» и фазы инноваций, обусловленных спросом.

В целом положительно оценивая научные автором научные результаты, по материалам автореферата имеются отдельные замечания.

- На стр. 23-24 автореферата автор учитывает особенности локальных систем мезоуровня в рамках предлагаемого управления переходом к новому укладу. Хотелось бы более четкого пояснения, какие изменения на уровне отрасли промышленности должны затрагиваться, что приведет к дальнейшему развитию производства;

- На стр. 24-25 автореферата автором предложены адаптированные для мезоуровня характеристики технико-экономической парадигмы. Необходимо уточнить, какие формируются новые многовариантные подходы в экономике и управлении, учитывающие множество внутренних и внешних факторов и технико-экономическую парадигму.


Отмеченные замечания не снижают научную значимость выводов и рекомендаций диссертационного исследования.

Материалы автореферата свидетельствуют о том, что рассматриваемая диссертация является завершенной научно-квалификационной работой. В ней изложен комплекс новых научных разработок и решений, даны обоснования способов решения важных научных и прикладных задач, что может быть охарактеризовано как решение крупной хозяйственной проблемы развития механизмов управления развитием высокотехнологичных отраслей промышленности.

Судя по автореферату, диссертация на тему «Управление устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей промышленности» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842,

предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени доктора наук, обладают научной новизной и практической значимостью. Автор работы, Водолажская Екатерина Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Профессор Департамента
корпоративных финансов и корпоративного управления
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н., доцент


Юрий Михайлович Цыгалов
26.12.2019

125993, ГСП-3, г. Москва, Ленинградский пр-т., д. 49
Тел (+7) 495 – 625- 69- 03, e-mail: tsigalov_@mail.ru

